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Araştırma Sonuçları



Araştırma	
Künyesi

Örneklem:
550 kişi

Hata Payı: Güven Seviyesi: 
+/- %4%95

Saha Çalışması:
19 - 25 Mart 2024

Yöntem:
Yüzyüze

CİNSİYETYAŞİLÇE

31.63%31.63%31.63%31.63%

25.74%25.74%25.74%25.74%

21.41%21.41%21.41%21.41%

9.82%9.82%9.82%9.82%

7.07%7.07%7.07%7.07%

4.32%4.32%4.32%4.32%
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Lefkoşa

Gazimağusa

Girne

İskele

Güzelyurt

Lefke

11.98%11.98%11.98%11.98%

20.83%20.83%20.83%20.83%

27.90%27.90%27.90%27.90%

19.25%19.25%19.25%19.25%

12.38%12.38%12.38%12.38%

7.66%7.66%7.66%7.66%

0% 10% 20% 30% 40%

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

64 ve üstü
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MESLEK

17.49%17.49%17.49%17.49%

25.15%25.15%25.15%25.15%

19.84%19.84%19.84%19.84%

14.54%14.54%14.54%

   

14.54%

12.97%12.97%12.97%

   

12.97%

6.88%6.88%6.88%

   

6.88%

3.14%3.14%3.14%

   

3.14%
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EĞİTİM

   1.38%1.38%1.38%1.38%

8.25%8.25%8.25%8.25%

12.18%12.18%12.18%12.18%
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Doktora

Örneklem:
550 kişi

Hata Payı: Güven Seviyesi: 
+/- %4%95

Saha Çalışması:
19 - 25 Mart 2024

Yöntem:
Yüzyüze
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Araştırma	
Künyesi



88.32%88.32%88.32%   

10.17%10.17%10.17%   10.17%

1.51%1.51%1.51%   1.51%
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Evet

Hayır

Fikrim yok
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ELEKTRİK ÜRETİMİ ALGISI

Ortalama olarak her 10 kişiden 
neredeyse 9'una göre elektrik 
üretiminde sorun var.  

Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

Sizce

KKTC’de bir

elektrik enerjisi

üretimi sorunu

var mı?

“



21.40%21.40%21.40%   21.40%

77.65%77.65%77.65%   77.65%

0.95%0.95%0.95%   0.95%
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Büyük bir sorun olarak 
görmüyorum

Büyük bir sorun olarak 
görüyorum

Fikrim yok
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KESİNTİLERLE İLGİLİ DEĞERLENDİRME

Yurttaşların dörtte üçünden fazlası 
elektrik kesintilerini “büyük bir 
sorun” olarak görüyor.

Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

Ülkemizde

zaman zaman 

meydana gelen

elektrik kesintileri

hakkındaki 

görüşünüz nedir?



Mevcut KKTC 

hükümetlinin

enerji politikasını

genel olarak

nasıl 

değerlendiriyorsunuz?

Halk, hükümeti 
enerji konusunda 
çok başarısız 
buluyor.

HÜKÜMETİN ENERJİ POLİTİKASI

7.86%7.86%7.86%   7.86%

77.01%77.01%77.01%   77.01%

13.75%13.75%13.75%   13.75%

1.38%1.38%1.38%   1.38%
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Başarısız

Ne başarılı ne

başarısız

Fikrim yok
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KIB-TEK ALGISI

12.89%12.89%12.89%   12.89%

69.43%69.43%69.43%   69.43%

16.94%16.94%16.94%   16.94%

0.74%0.74%0.74%   0.74%
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Fikrim yok
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Net Skor, Kıb-Tek'le ilgili olarak “çok olumlu” ve “olumlu” şeklinde görüş bildirenlerin oranından, 
“çok olumsuz” ve “olumsuz” diyenlerin oranının çıkarılması ile elde edilmiştir.

KIB-TEK, halkın gözünde 
olumlu bir imaja sahip değil. 

KIB-TEK
Net Skor:

-56
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Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

KIB-TEK

hakkındaki 

genel 

değerlendirmeniz 

nasıldır?

“



KURUM YÖNETİMİNİN PERFORMANSI

6.45%6.45%6.45%   6.45%

73.81%73.81%73.81%   73.81%

18.22%18.22%18.22%   18.22%

1.52%1.52%1.52%   1.52%
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İyi

Kötü

Ne iyi ne kötü

Fikrim yok
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KIB-TEK'in iyi yönetilmediği konusunda 
görüş birliği var.
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Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

KIB-TEK

sizce

nasıl yönetiliyor?



13.95%13.95%13.95%   13.95%

45.97%45.97%45.97%   45.97%

22.59%22.59%22.59%   22.59%

17.49%17.49%17.49%   17.49%
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AKSA ALGISI

Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

Kalecik 

santralini işleten 

AKSA şirketi hakkındaki 

genel değerlendirmeniz 

nasıldır?

AKSA, halkın gözünde 
olumlu bir imaja 
sahip değil. 

AKSA
Net Skor:

-32



Vatandaşların 
ezici bir çoğunluğuna 
göre elektrik pahalı.

88.54%88.54%88.54%   88.54%

11.26%11.26%11.26%   11.26%

0.19%0.19%0.19%   0.19%
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ELEKTRİK FİYATI ALGISI 
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Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

Elektrik yatları

sizce nasıl?



44.94%44.94%44.94%   44.94%

21.21%21.21%21.21%   21.21%

16.34%16.34%16.34%   16.34%

14.59%14.59%14.59%   14.59%

2.92%2.92%2.92%   2.92%
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PAHALI ELEKTRİĞİN NEDENLERİ

Elektrik yatlarına

yapılan zamların 

en önemli nedeni 

sizce 

hangisidir?

Tüketicilere göre 
yüksek elektrik faturalarının 
en önemli nedeni 
kötü yönetim.



İHALESİZ YAKIT ALIMI

6.29%6.29%6.29%   6.29%

78.00%78.00%78.00%   78.00%

9.04%9.04%9.04%   9.04%

6.68%6.68%6.68%   6.68%
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KIB-TEK’e

son dönemlerde

ihalesiz şekilde yakıt

alınmasını nasıl

değerlendiriyorsunuz?

Halk, KIB-TEK’in 
elektrik üretimi için gerekli yakıtı 
ihalesiz almasına
kesinlikle karşı.



93.91%   

2.95%2.95%2.95%   2.95%

2.55%2.55%2.55%   2.55%

0.59%0.59%0.59%   0.59%
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ELEKTRİKTE YATIRIM BEKLENTİSİ

yapmasını ve yeni santraller kurmasına destek

artırılması için devletin yatırım

Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

Elektrik

enerjisi üretim

kapasitesinin artırılması

için devletin yatırım 

yapmasını ve yeni 

santraller kurmasını

destekler misiniz?

Elektrik enerjisi üretim kapasitesinin 
artırılmasına konsensüs düzeyinde 
destek var.



23.08%23.08%23.08%   23.08%
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42.31%42.31%42.31%   42.31%

12.50%12.50%12.50%   12.50%
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Özerkleştirme

Fikrim yok
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KIB-TEK’İN GELECEĞİ

Halkın çoğunluğu 
Kıb-Tek’in özerkleştirilmesinden yana.

Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
Görüşleri ve KIB-TEK Algısı / Nisan 2024

KIB-TEK

için en iyisi

nedir?



26.83%26.83%26.83%   26.83%
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10.42%10.42%10.42%   10.42%
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ÖZELLEŞTİRMEYE BAKIŞ

Halkın %55'i 
özelleştirmeye karşı.
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KIB-TEK’İN

özelleştirilmesi

krine

nasıl

bakıyorsunuz?



45.63%45.63%45.63%   45.63%

21.94%21.94%21.94%   21.94%

13.59%13.59%13.59%   13.59%

18.83%18.83%18.83%   18.83%
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Destekliyorum

Karşıyım 

Nötr

Fikrim yok
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ÖZERKLEŞTİRMEYE BAKIŞ

Özerkleştirilmeyi 
destekleyenler,
karşı olanların iki katından 
fazla.

Kamuoyunun Enerji Politikalarına İlişkin 
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KIB-TEK’İN

özerkleştirilmesi

krine nasıl

bakıyorsunuz?



N
İS

A
N

 2
0

24

Araştırma Sonuçları


